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Zeigen Sie, daBl es keine rationale Zahl x gibt mit x> = 10!
Zeigen Sie, dafl es keine rationale Zahl x gibt mit x> =5

Beweisen Sie durch vollstdndige Induktion, dafl die Summe der ersten n Quadratzahlen
nach der Formel

s o nn+1)(2n+1)
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berechnet werden kann!

Beweisen Sie durch vollstandige Induktion die folgende Abschwichung der BERNOUL-
Lischen Ungleichung:

(1+x)™ >1+nx firallen € N und alle x > —1.

Zeigen Sie: Fiir alle n € N gilt

Z 1 g 1,
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Zeigen Sie: Fiir alle n # 3 gilt: n? < 2™!

Zeigen Sie: Ist beim Algorithmus von HERON x2 = a fiir irgendein n > 1, so war bereits
X3 = a.
Berechnen Sie nach dem Verfahren von HERON einen Ndherungswert fiir v/10, indem Sie

ausgehend vom Startwert xo = 3 zwei [terationen durchfiihren! Wie genau kennen Sie nun
den Wert von /107

1
Richtig oder falsch: Die Folge (an)neny mit an = o ist eine Nullfolge.

n+1
Richtig oder falsch: Die Folge (b, )neny mit by, = vn+ 1 — /n ist eine Nullfolge.
Richtig oder falsch: Die Folge (cn)nen mit ¢, = (n 4 1)%2 —n? ist eine Nullfolge.

1
Richtig oder falsch: Die Folge (dn)nen mit dn = m ist eine Nullfolge.



